



有事您说 热线:81172106

元宵节后,永安路成了“垃圾场”

80多名环卫工人共清扫出10立方垃圾

文/片 本报记者 刘慧

记者调查

元宵节后,政务广场一片狼藉

23日上午六点钟,记者刚刚走进济阳县永安路以及政务中心南侧路口,就如同进入了一处“垃圾场”,路面被各式各样的垃圾覆盖,有吃麻辣烫后的竹签、甘蔗皮、塑料袋等,还有一些不知为何物的脏水,并且这两处路段的路面都给市民呈现出一种黑乎乎、黏腻腻的样子,让市民不敢轻易从此路过。

“这边的垃圾真是太多了,我早上上班从这边经过,那场面真是有点吓到我了。”市民刘女士说,整个路面上全部都是垃圾,如果想从这条路上经过,“就需要你从那些垃圾上面踩过去,开车的朋友还好说,最倒霉的就是我们这些走着上班的人了。”

据刘女士介绍,永安路以及政务中心南侧路口街道两边的花池里都飘进了很多白色塑料袋,让花池更显得杂乱无章,就连水池中也没有逃过被垃圾覆盖的命运,再加上地面上那些黑乎乎、黏腻腻的物体,着实让人倒胃口。

“今天早上微信朋友圈就有很多朋友在转发‘元宵节过后,永安路一片狼藉’的消息。”张先生说,他一开始看到那些照片还以为他们夸大其词了,直到亲眼见过了才知晓它的真实性,“不止永安路上一片狼藉,就连政务广场也到处都是垃圾,怎么就没有人出来管管、治理一下呢。”

市民反映

小吃街上找个垃圾桶太难了

“我们元宵节那天晚上也去了小吃街,当时找了好久才找到了一个垃圾桶。”市民刘女士说,身边有很多朋友一开始也是四处寻找垃圾桶,但实在找不到,无奈之下才将垃圾扔在地面上,“并且当天晚上我还看到,有几个小朋友因为找不到厕所而就地大小便。”

刘女士觉得像政务广场以及永安路这种主要道路及广场,就不太适合举办这样的集体活动,并且节日期间,环卫部门也

元宵节过后,济阳县永安路及政务中心俨然成了一个小型的“垃圾场”,济阳县管护中心三所80多位环卫工人利用两个半小时的时间共清扫垃圾10立方,才恢复了永安路的整洁,而政务中心管理处18名工作人员也打扫了8立方的垃圾。据济阳县管护中心三所所长张志海介绍,永安路没摆放垃圾桶是导致垃圾遍地的一个原因,但市民素质也是其中一个非常重要的因素,希望市民能少扔一些垃圾,减轻工作人员的负担。



▲环卫工人们正把清扫后的垃圾装上车。

▲花池内到处都是塑料袋。

应该加大卫生、环保等方面的宣传,“但是我从各个渠道都没有接收到这方面的信息。”刘女士认为各个学校在卫生清洁这方面就做得比较好,小吃街也是要有专门的保洁人员及时对路面进行保洁。

“小商小贩的摊位也是他们自己定的,管理人员并没有划出特定的区域供他们选择。”张先

生说,正月十四那天,他就看见两个商贩因为摊位的事情打起来了。“幸亏有好心市民进行劝阻才得以收场。”

“我们当天晚上买了一根甘蔗,老板就直接把甘蔗皮削到了路面上,路面上也没有铺设塑料布等物品。”张先生说,当天上百商家基本都是直接把垃圾扔到地上,“我们还跟商贩讨论

过这个问题,商贩的回答是这边没设置垃圾桶,只能往地上扔,每年都是如此。”

部门回应

流动人口多商贩聚集,产生垃圾自然多

据济阳县管护中心三所所长张志海介绍,济阳县永安路按照规定不允许摆放垃圾桶,同时永安路上的店铺并不是很多,这些店铺也各自有物业进行管理,一般情况下也产生不了多少垃圾。但从正月初二到正月十五,永安路上慢慢地会集了来自四面八方的小商贩。

“并且这几天来永安路的市民比较多,尤其是晚上,基本上都是人贴着人走。”环卫工人李先生说,流动人口多的地方,聚集的商贩就多,产生的垃圾自然就多,“这几天就连老城电影院那边的小吃商贩也都赶过来了,就因为这边人比较多。”

“小吃街是因为元宵节而临时搭建的,永安路没有垃圾桶可能是造成垃圾遍地的原因之一,但市民的素质也是其中一个非常重要的问题。”李先生说,去年元宵节时,他们在永安路临时摆放了十个垃圾桶,但基本上没有人往里面扔垃圾,路面上还是一片狼藉,去年环卫工人也是清扫了两大车共10立方的垃圾。

据政务中心管理处工作人员刘修良介绍,自腊月十五政务中心开始挂灯笼以来,来这边的市民就开始增多,他们十几个工作人员一天得打扫两三遍卫生,政务中心虽然有二十多个垃圾桶,但因为流动人口和商贩太多,“这些垃圾桶根本不够用,何况还有一些损坏的,以至于很多人都把垃圾扔到地上。”

“我们的环卫工人都有各自负责的路段以及区域,但为了能尽早恢复永安路及政务广场南侧路段的整洁,我们特召集80多名环卫工人进行清扫。”济阳县管护中心三所所长说,为了能尽可能地节约时间与人力,他们还特别发明了一种“人字形”扫地方法,“这个方法已经用了两年了,效果还是不错的。”

据介绍,他们从早上六点钟开始清扫,一直到八点半结束,历时两个半小时才将这两处路段的垃圾清扫完毕。“我们一共清扫了两大车的垃圾,一车的垃

圾大概为5立方,也就是说光这两处路段我们就清扫了10立方的垃圾,这个数量也是很吓人的。”

据张所长介绍,每年元宵节后,他们都会来这边清扫垃圾,这个传统已经有十几年的时间了。“以前允许放烟花的时候,这里能清扫出三四车的垃圾,现在工作量倒是减轻了许多。”若仅仅只是清扫这两处路段的垃圾,对环卫工人来说倒不是很难,难题就在这边不能进行机械作业,得完全运用人工。

“像市民吃麻辣烫、烧烤等食物留下的竹签以及甘蔗皮等,如果用机械进行作业是清扫不干净的。”环卫工人李先生说,事后还需要环卫工人再清扫一遍,同时垃圾上车时也无法利用铲车,“得需要环卫工人用铁锹才能铲起来。”

另外,像路面上的那些油迹清扫起来也非常麻烦,政务中心管理处工作人员韩先生说:“得需要工作人员用铁锹一点点地铲下来。”再有像地上的地瓜皮,也需要他们用手一点点地揭下来。

工作人员呼吁

市民少扔一些垃圾,减轻环卫工人压力

“像一些小摊贩,完全可以把垃圾都放置在一个袋子里,环卫工人清扫时只需将这个袋子拿走,就不用一一再进行清扫了。”环卫工人李先生说,但是环卫工人跟商贩说了根本没用,很多商贩还是往地上扔,“如果小商贩都按照这个方法执行,只需要30多个环卫工人就能将永安路清扫干净。”

据济阳县管护中心三所所长张志海介绍,针对永安路元宵节期间垃圾遍地的情况,目前没有什么有力的解决措施,“只能是路面脏了,环卫工人再进行清扫,没有什么别的办法,除非能将小吃街搬到别的位置。”

政务中心工作人员韩先生说:“若是广场上那二十多个垃圾桶都能得到使用,这里的垃圾可能会相对少一些。”目前他们已经提交了更换政务中心垃圾桶的申请,正在等待批复。政务中心工作人员以及环卫工人都一致呼吁市民少扔一点垃圾,给他们的工作减轻一点负担。

济阳6家加油站汽柴油抽检不合格

不合格汽柴油多为硫含量超标

本报记者 张健

不合格汽柴油多为硫含量超标

济阳6家加油站汽柴油抽检不合格,其中,济阳县崔寨福兴加油站、济阳县崔寨顺达加油站、济阳县闻韶加油站的0号(IV)柴油不合格,济阳县垛石镇中心加油站的-10号(IV)不合格,表现为闭口闪点与硫含量不合标准。济南润佳加油站(济阳县)的-10号柴油、济阳县中仑加油站的0号柴油抽检不合格,闭口闪点与硫含量不合标准。

24日上午10时,记者来到了位于济阳县垛石镇兴街的中心加油站,抽检中此加油站-10号柴油硫含量超标。在加油站的最外侧的加油机上,贴着-10号柴油的字样,此时有车辆前来加油,加油站正在正常运营中。

当问起抽检不合格的情况时,

垛石镇中心加油站的魏先生说:“去年年底的时候来抽样过,抽样不合格的主要还是柴油,正好处于储油罐长期没有清理的状况,导致抽样柴油不合格的情况,油品本身不存在质量问题。”

“正值国四换国五油的时候,国四的油还没卖完。”魏先生说,年前抽样的时候,正值油品升级的过度期,可能抽样时的环保标准要求相对较高,库存的国四较少后,就出现了硫含量相对较高的抽样数值。

据了解,相关部门按照《成品油市场管理办法》的规定,对于抽检不合格的加油站,市经信委对其《成品油零售批准经营证书》暂缓年审,限期整改,市工商局将依据《产品质量法》相关规定予以处罚。

部门回应

正对不合格加油站调查处罚



垛石镇中心加油站。 本报记者 张健 摄

济阳县成品油市场管理工作领导小组办公室负责人史主任称,济阳县的加油站由各镇办和多部门进行统一管理,济阳县经信局和成品油管理小组会每个季度对加油站进行检查,但抽样检查需要市级的经信局进行。

在加油站抽样检查中,济南市经信局会列出相关抽样加油站的名单,济南市工商局负责抽样检查,济阳县经信局与济阳县工商局负责配合。在此次查处中,市经信局对其《成品油零售批准经营证书》暂缓年审,限期整改,整改完毕后进行年审。

济阳县工商局市场管理科的高科长称,现在济阳县工商局受济南市工商局委托,按照相关规定对以上6个加油站,根据抽样不合格油品的数量,依据相关《产品质量法》进行处罚,现在处于调查和处罚阶段,并对不合格油品进行没收处理。